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Η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους στην Ι.Μ. 
Υπεραγίας Θεοτόκου Φανερωμένης Λευκάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Σε κλίμα ιδιαίτερης πνευματικής χαράς και βυζαντινής 
μεγαλοπρέπειας, η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης 
υποδέχθηκε το πρωί της Τετάρτης την Ιερά Κοινότητα του 
Αγίου Όρους.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε υπό την ηγεσία του Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους 
Γέροντα Αβραάμ Λαυριώτη, συνοδευόμενου από μέλη της Ιεράς Επιστασίας.

Πρώτος σταθμός της υψηλής αντιπροσωπείας ήταν η έδρα της Μητροπόλεως και 
εν συνεχεία η Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης, το πνευματικό κέντρο και λιμάνι 
του νησιού της Λευκάδας. Στην πύλη της Μονής, η Αγιορείτικη Αντιπροσωπεία 
έτυχε θερμότατης υποδοχής από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λευκάδος 
και Ιθάκης κ. Θεόφιλο, τον Καθηγούμενο της Μονής, Γέροντα Νικηφόρο καθώς 
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και σύσσωμη την Αδελφότητα.

Στη συνέχεια μετέβησαν στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, όπου εκεί μετά την 
καθιερωμένη δέηση, προσκύνησαν την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας 
Φανερωμένης.

Ο Μητροπολίτης Λευκάδος στη προσφώνησή του, τόνισε ότι με πολύ χαρά 
υποδέχεται το Πρωτεπιστάτη και τα Μέλη της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους, 
ενώ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για το προσκύνημα στη Μονή Φανερωμένης.

Επίσης, ευχαρίστησε τους Αγιορείτες για την μεταφορά της θαυματουργού 
εικόνος “Παναγίας Άξιον Εστί” στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, λέγοντας ότι 
“μετοχετεύσατε την ευλογία της «Μητρός του Βασιλέως του Μεγάλου» σε σύνολη 
την Δυτική Ελλάδα”.

Από την πλευρά του ο Πρωτεπιστάτης Αβραάμ Λαυριώτης, μεταξύ άλλων τόνισε: 
“Μετά συγκινήσεως και πνευματικής χαράς αντιφωνούμε εις τους λόγους Υμών 
τους πατρικούς και εμπνευσμένους ότι η υφ’ Υμών επιφυλαχθείσα ημίν τιμητική και 
εγκάρδια υποδοχή δεν αποτελεί μόνον έκφρασιν φιλοξενίας, αλλά κυρίως 
μαρτυρίαν ζώσης εκκλησιαστικής κοινωνίας και αληθούς αδελφότητος εν Χριστώ”.



“Εν τη αγάπη Υμών αναγνωρίζομεν το φρόνημα του ποιμένος του αγαθού, ος 
μεριμνά αδιαλείπτως δια το ποίμνιον, ενισχύων, στηρίζων και καθοδηγών αυτό εν 
ταις συγχρόνοις προκλήσεσιν. Η τοπική Εκκλησία, ην θεοφιλώς ποιμαίνετε, 
καθίσταται ούτως χώρος ζώσης μαρτυρίας του Ευαγγελίου και κοιτίς πνευματικής 
ζωής” – συμπλήρωσε ο Πρωτεπιστάτης.

Σε άλλο σημείο ο Πρωτεπιστάτης ανέφερε ότι το Άγιον Όρος ως τόπος προσευχής 
και αδιαλείπτου αναφοράς προς τον Θεόν, διατηρεί αδιάρρηκτον δεσμόν μετά 
πάσης της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

“Δια τούτο, εκφράζομεν προς Υμάς τας θερμοτάτας ημών ευχαριστίας δια την 
αγάπην και την τιμήν, ην επεδείξατε, ως και δια την εν γένει μέριμναν και στοργήν 
προς την Αγιορειτικήν Πολιτείαν. Η παρουσία ημών σήμερον ενταύθα καθίσταται 
δι’ ημάς αφορμή πνευματικής ενισχύσεως και ανακαινίσεως των δεσμών της εν 
Χριστώ αγάπης” – υπογράμμισε κλείνοντας ο κ. Αβραάμ.

Να σημειωθεί ότι τον Πρωτεπιστάτη και τα Μέλη της Ιεράς Κοινότητος, χαιρέτησε 
και ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γέροντας Νικηφόρος.

“Διά του κοσμοχαρμοσύνου και σωτηρίου χαιρετισμού Χριστός Ανέστη, Την 
Υμετέραν Πανοσιολογιότητα χαιρετίζομεν και καλωσορίζομεν άπαντας Υμάς εις 



την Ιεράν και Σεβασμίαν ημών Μονήν. Η ιστορική αύτη επίσκεψις απάσης της Ιεράς 
Κοινότητος μετά του Αγίου Πρωτοεπιστάτου εκ του Θεομητοροβαδίστου Όρους 
εις το ιερόν τούτο επίσης Θεομητορικόν Παλλάδιον της Κυρίας Θεοτόκου της 
Πεφανερωμένης, της Εφόρου και Κυρίας της νήσου Λευκάδος και πάντων ημών, 
κεχαραγμένη έσται ανεξιτήλοις γράμμασιν εις τας καρδίας πάντων ημών, ομοίως 
και εν τοις δέλτοις της Ιεράς και Σεβασμίας Μονής ταύτης” τόνισε μεταξύ άλλων 
ο Καθηγούμενος της Μονής.

Σε άλλο σημείο αναφέρθηκε στην ιστορία της Μονής, την οποία χαρακτήρισε 
“Ιερόν Παλλάδιον απάντων των Λευκαδίων”, ενώ δεν παρέλειψε να μιλήσει και για 
την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης.

Τέλος, ο Γέροντας Νικηφόρος σε ανάμνηση της χαροποιού αυτής επισκέψεως, 
προσέφερε στον Πρωτεπιστάτη Γέροντα Αβραάμ πιστό αντίγραφο της 
θαυματουργού εικόνας της Παναγίας Φανερωμένης.











 





 

 







 




